

今日汝州

2019年10月22日
星期二
农历己亥年九月二十四

●河南省连续性内资[平]0043
●新闻热线:0375-6908887
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 2465 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



习近平对科技特派员制度推行 20 周年作出重要指示强调，坚持人才下沉科技下乡服务“三农” 用科技助力脱贫攻坚和乡村振兴

新华社北京 10 月 21 日电 近日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对科技特派员制度推行 20 周年作出重要指示指出，科技特派员制度推行 20 年来，坚持人才下沉、科技下乡、服务“三农”，队伍不断壮大，成为党的“三农”政策的宣传队、农业科技的传播者、科技创新创业的领头羊、乡村脱贫致富的带头人，使广大农民有了更多获得感、幸福感。

习近平强调，创新是乡村全面振兴的重要支撑。要坚持把科技特派员制度作为科技创新人才服务乡村振兴的重要工作进一步抓实抓好。广大科技特派员要秉持初心，在科技助力脱贫攻坚和乡村振兴中不断作出新的更大的贡献。

刘鹤出席会议并讲话。他表示，习近平总书记的重要指示是新时代深入推进科技特派员制度的根本遵循和行动指南。20 年来，科技特派员制度坚持以服务“三农”为出发点和落脚点、以科技人才为主体、以科技成果为纽带，在推动乡村振兴发展、助力打赢脱贫攻坚战中取得显著成效。新时代深入实施科技特派员制度，要紧紧围绕创新驱动发展、乡村振兴和脱贫攻坚，进一步完善制度体系和政策环境，

进一步发展壮大科技特派员队伍，把创新的动能扩散到田间地头。

会议对 92 名科技特派员和 43 家组织实施单位进行了通报表扬。浙江省、福建省南平市、江西省井冈山市和科技特派员代表在会上作交流发言。

有关部门负责同志，各省市区和计划单列市、新疆生产建设兵团有关负责同志，部分通报表扬的科技特派员和组织实施单位代表等参加会议。

我市政法基础设施建设项目开工

本报讯（融媒体中心记者 宋小亚）10 月 21 日，我市政法基础设施建设项目奠基仪式举行。市委副书记、市长刘鹏宣布项目开工。

据介绍，汝州市政法基础设施建设项目位于市产业集聚区东部，主要建设内容有看守所、拘留所、强制隔离戒毒所、刑事技术实验室、警犬基地、警体技能训练中心等，共计占地 176.4 亩。

平顶山市公安局党委委员、副局长晋开颜，平顶山市武警支队副支队长尹彦磊，市领导韩春晓、张剑奇、范响立、胡洪献、韩自敬、杨长坡、郑旭恒、祁明安参加开工仪式。

汝州市融媒体中心荣获“2019 中国城市融媒创新发展”多项大奖

本报讯 10 月 18 日，在 2019 中国融媒创新发展年会暨中国百强城市融媒创新发展大型调研结果发布会上，汝州市融媒体中心荣获“2019 中国城市融媒创新发展最具移动传播影响力区县融媒融媒体中心”、“汝州城事”微信公众号荣获“2019 中国城市融媒创新发展综合影响力区县微信公众号”、“汝州手机台”荣获“2019 中国城市融媒创新发展优秀融媒奖”。

据了解，中国融媒创新发展年会由中国广播电视创新发展联盟、中国广播电视艺术协会等联合举办，根据媒体影响力软指标监测、硬指标监测和专家评分等综合评定，形成融媒创新发展调研结果发布榜。本届年会以“新融媒、新传播、新生态”为主题，围绕融媒背景下的媒体发展新趋势、融媒向智媒的飞跃以及短视频如何讲好故事、打造垂直精品节目带等进行了深度交流探索。

汝州市融媒体中心自成立以来，面对媒体格局和舆论生态的深刻变革，不等不靠、先行先试，以强烈的阵地意识和责任感，坚定不移践行移动优先战略，推动媒体融合发展，整合报纸、广播、电视和新媒体类 26 个媒体资源，形成 7 大拳头宣传品牌，构建了集报、台、网、微、端等于一体的全媒体矩阵。目前全平台关注人数超过 70 万人次，最高单日访问量超过 200 万人次，探索形成了具有汝州特色的县域融媒发展新模式。

“汝州城事”微信公众号上线以来，以“网上党媒”为标准，以“移动优先、内容为王”为追求，以“有大局意识、有民生情怀、有汝州味道”为特色，在内容选取编排、平台建设推广、差异化分众化传播方面不断探索，取得了可喜成绩。“汝州城事”微信公众号关注量 24.6 万人，被河南省委网信办评为全省市县政务微信新锐力量第一名。

汝州手机台开设有“新闻早餐”“政务要闻”“汝州党建”“生活圈”“曝光台”“便民服务”等 20 多个版块，融合广播电视精彩栏目和省级卫视实时直播，集新闻性、即时性、服务性为一体。目前，全平台下载注册量超过 15 万人以上，最高单日访问量突破 80 万+，先后荣获中国广播电视联合会颁发的“年度最具综合实力手机台”和“年度融媒创新典范”。

（汝州手机台）

今日汝州读书会荣获 2019 年河南省“终身学习品牌项目”称号

本报讯（融媒体中心记者 刚鑫雨）近日，河南省职业教育与成人教育网公布的 2019 年河南省“百姓学习之星”“终身学习品牌项目”“优秀成人继续教育院校”名单，由我市融媒体中心申报的今日汝州读书会荣获 2019 年河南省“终身学习品牌项目”称号。

根据《河南省教育厅办公室关于举办 2019 年全民终身学习活动周领导小组办公室在全省范围内开展了“百姓学习之星”“终身学习品牌项目”“优秀成人继续教育院校”评选活动。在各省辖市、省直管县(市)教育局审核、自评、推荐上报的基础上，经省教育厅组织专家评审后公示。

据悉，今日汝州读书会创建于 2015 年，是一个纯公益的读书沙龙，旨在助力文明城市创建、倡导全民阅读、传承汝州文脉。几年来，该读书会持续开展形式多样的读书活动，通过线上、线下阅读推广，将读书交流活动向纵深方向发展，向乡镇(街道)、村(社区)、学校和企事业单位等延伸，在传递党的声音、提升城市文化品位、提高市民人文素养、引导市民健康生活方式、弘扬文明和谐风尚、营造书香家庭氛围中发挥了独特作用，具有良好的社会美誉度。截至目前，今日汝州读书会的读书活动情况已经 3 次登上“学习强国”平台，大大激励了读者的读书热情。

脱贫攻坚进行时

朱沟村第一书记王红军获全省“脱贫攻坚贡献奖”

本报讯（融媒体中心记者 郭营战）记者从 10 月 17 日召开的河南省脱贫攻坚表彰大会上获悉，省信访局督查一处副处长、驻汝州市陵头镇朱沟村第一书记王红军获得全省“脱贫攻坚贡献奖”。

据悉，今年是河南省第二次评选脱贫攻坚奖，从 7 月份开始，经过推荐、初评、复评、实地考察等多个环节，60 名先进个人脱颖而出。其中，嵩县黄庄乡三合村村民张嵩现等 15 人荣获“奋进奖”；滑县半坡店镇闫屯村第一书记齐尚山等 15 人荣获“贡献奖”；春江集团有限

公司党委书记裴春亮等 15 人荣获“奉献奖”；中国证监会驻兰考县挂职干部孙昊等 15 人荣获“创新奖”。

2017 年 11 月以来，王红军和市公安局驻村工作队、朱沟村“两委”带领广大干群，以党建为统领，抓好产业扶贫，扑下身子为群众办实事，至 2018 年底全村实现脱贫 52 户 239 人，顺利通过各级验收，退出省定贫困村行列。今年初，在国家和省里先后两次组织的扶贫工作年度考核中，朱沟村作为被检单位取得优异成绩。

市司法局驻村第一书记赴省推介自家扶贫产品



第一书记焦孟涛介绍扶贫产品

本报讯（融媒体中心通讯员 许艳芳 袁明明）10 月 19 日上午，河南省第一书记扶贫成果展销平台成立及启动仪式在郑州泰浦智慧物流园举行。汝州市司法局驻焦村镇新村第一书记焦孟涛代表汝州市第一书记参加启动仪式。

展销会上，第一书记焦孟涛自豪地向参观者推介自家产品。汝州市司法局驻焦村镇新村的蚕桑扶贫基地现有的 8 大类产品，已成系列化，这次赴省展出的桑叶茶、桑葚干、桑葚酒、桑葚干、桑叶面、蚕丝被等 6 种产品，在河南省蚕桑产品中品种最全。

由汝州市司法局驻村工作队与新村村“两委”牵

头成立的河南省蓝港农业开发有限公司主要经营果桑种植、观光采摘、深加工、桑蚕喂养、蚕丝被生产等业务。目前已开发出桑葚干、桑叶茶、桑叶面、桑葚酒、桑葚干、蚕丝被等 8 种产品。该公司作为新村扶贫产业的一部分，使用汝州市扶贫到户增收资金 38 万元，以“务工+分红”的模式带动新村 76 户贫困群众参与产业发展。三年来已累计使用贫困人口务工 10000 余人次，带动贫困户增收 60 余万元。

参展当天，有三家电商企业与蓝港农业开发有限公司达成合作意向，有望经过进一步磋商签订合作协议。

王娟：不向困难低头的女人

有一种苦难，叫命运多舛；有一种责任，叫养家脱贫；有一种志气，叫自立自强。自强不息，成为夏店镇黄沟村贫困户王娟的真实写照。

王娟是黄沟村 8 组村民，家中有 6 口人，丈夫毛强彬和 4 个孩子。王娟家 2015 年被识别为贫困户，2017 年底脱贫，短短两年时间，王娟用柔弱的肩膀扛起了家庭的重担，走出了一条脱贫之路。

2017 年，她的丈夫毛强彬在一次意外中，左脚粉碎性骨折，4 个年幼的孩子还需要照顾、需要钱。陷入低谷期家里毫无分文，十里八村穿得出名的毛强彬连 10 元钱在村上借不到。面对如此穷困潦倒的现状，王娟并没有消极悲观、灰心丧气，而是重振精神决心大干一场，让这个家庭重新振作兴旺起来。

希望在等待中萌发。等到后来丈夫毛强彬脚稍有好转，王娟就寻思着干点什么，但是由于丈夫脚不能用力，很多用人单位都不愿意用他。但王娟并没有放弃，鼓励丈夫说：再找找，一定有适合咱们干的工作。经过东奔西走，多方打听，毛强彬找到了一份在吊绳上粉刷墙面的工作，脚也不用费力。虽然苦点，累点，危险了点，但王娟鼓励丈夫说：“我陪着你一块干”。

王娟是一个闲不住的人，农闲之余自己常常主动找工作、打零工，增加收入。2018 年初，王娟不慎摔倒，右侧大腿骨折。她的这一受伤，更是给本就不富裕的家庭蒙上了一层阴影。大女儿甲亢，自己骨折，丈夫不能离家务工，收入几乎断绝，但是，命运多舛并没有难倒这个倔强、坚韧的女人。

做完手术回家后，虽然躺在床上，但她没有自暴自弃，怨天尤人，而是想到自己还有健康的双手，肯定能干点什么。在朋友的介绍下，王娟就在床上做手工、缝制衣服。她总是说“现在国家政策这么好，我可以靠自己的双手挣钱就不能再麻烦政府了。”在床上养病的这段时间，她硬是撑着受伤的身躯，为家里创收 1000 多元，暂时缓解了家庭的负担。

王娟深知，贫穷并不可怕，怕的是智力不足、头脑空空。市畜牧局驻村工作队举办的技术培训，她场场不落，学手工、学养殖、学种花椒红薯，她一样都没有耽误。听得多了，知道得多了，心思也活络了。在致富带头人的榜样激励下，在驻村工作队和帮扶责任人的不断宣讲下，她果断买了 80 只鸡，在家里搞起了养殖，把鸡蛋积攒起来，卖柴鸡蛋，又租了 1.5 亩地种起了花生。王娟常说：“党的政策这么好，有农业奖补，有畜牧奖补，还有技术支持，不干永远富不起来。”

“扶贫先扶志，扶贫先扶志”，这句话在王娟家得到了充分体现。她说：困难虽多，只要不屈服，只要积极行动，自立自强，苦干实干，就一定能够创造属于自己的幸福生活。

融媒体中心记者 李晓伟

弘扬宪法精神，树立宪法权威！